

本报联合文明办、交警支队、交通局等部门发起“彩虹行动”

# 彩色斑马线 让行最文明

彩虹行动  
礼让先行



本报5月8日讯(记者 于潇潇 张焜)8日,本报联合潍坊市文明办、潍坊市交警支队、潍坊市交通局三部门启动“彩虹行动”,对车辆的不文明交通违法行为进行曝光,而斑马线前的让行行为也将受到奖励。

近日,市民在出行时,会看到许多“黄白”、“红白”斑马线出现在潍坊城区许多重点路段上,这已经成为潍坊市一道靓丽的风景线。然而,彩色斑马线陆续施化已经近一个月,仍有车辆对此视而不见,一阵狂鸣笛后,呼啸着从经过斑马线的人群中穿过。

而这种抢行的行为,早在彩色斑马线施化之前,就已经造成了校园、住宅区以及商业区周边的多个惨祸。

为了杜绝类似的悲剧再次上演,潍坊市文明办、潍坊市交警支队以及潍坊市交通局联合对斑马线前抢行等不文明交通违法行为进行严厉的打击。8日起,在4个多月的时间里,记者将对这些行为进行实时曝光,而这也将成为三部门对公务用车、公交车、出租车等不文明行为进行整治处理的依据。

与此同时,为了进一步倡导私家车文明出行,本报也将联合三部门开展奖励活动,部分文明行车的驾驶人将现场收到奖励品,希望他们能够继续保持文明行为,并督促他人在斑马线前互礼让,争做文明有礼潍坊人。



设计新颖的车贴一时间成了抢手货。本报记者 吴凡 摄

不与行人抢道,不开“霸王车”

## 公务用车“彩虹行动”中做表率

8日,在本报与三部门联合开展的“彩虹行动”启动后,潍坊市文明办、潍坊市交警支队、潍坊市交通局三部门联合向公务用车发出倡议,倡议公务用车在“彩虹行动”中当楷模、做表率。

倡议中说明,文明交通是城市形象的重要窗口,创建文明、畅通、安全、有序、和谐的道路交通环境,有利于加快创新潍坊、文化潍坊、生态潍坊、幸福潍坊“四个潍坊”建设的战略任务。

公务用车驾驶人应自觉遵守交通法规,

行车时系好安全带,不在行车期间接打手机,不疲劳驾驶,酒后开车,横冲直撞,开“霸王车”和特权车。定期检查维护车辆,雨雪天注意保持车距,弯道、上下坡减速慢行,确保行车安全。

自觉做到车辆让行人,转弯让直行,右转让左转,超车让对行,坚决不发生与行人抢道、乱鸣喇叭、随意变道、超速行驶、乱停乱靠、雨水溅路人等不文明行为,树立机关公务用车文明行车的良好形象。

公务用车驾驶人应主动参与交通文明

公益活动,积极宣传交通法规,倡导文明礼让理念,劝阻交通不文明行为,引导市民文明行车、文明礼让。

三部门倡议,全市所有机关事业单位、国家公职人员、机关公务用车驾驶人应带头树立文明交通意识,养成文明行车习惯,率先参与到“文明礼让斑马线”活动中来,带动全市群众形成优良的交通秩序,使我市每条道路的斑马线都成为城市的文明线、礼貌线、安全线、风景线。

车贴成了抢手货

## “多要几张,还能分给其他司机”

8日,在“彩虹行动”启动后,在潍坊市交警支队院内,潍坊市交警支队民警在部分公务用车和出租车上粘贴了本报与潍坊市交警支队共同设计的“彩虹行动”车贴,一时间,设计新颖的车贴成了抢手货。

出租车司机师傅们说,漂亮的车贴能够很好地宣传“彩虹行动”的目的,也很警醒,希望能够通过他们发给更多的驾驶人,更好地宣传“彩虹行动”。“彩虹行动”车贴分为两贴,一张印有本次活动的口号“彩虹行动,礼让先行”,底色彩色条纹代表潍坊的彩色斑马线;一张印有“请为行人让行”的温馨提示

语,并印有活动主题的宣传标语“彩色斑马线上互礼让,争做文明有礼潍坊人”。

一位出租车司机师傅给自己车上贴好车贴后,回头就向记者索要。他说,这车标贴在车上很显眼,也很漂亮,他怕贴在车上的过一段时间就掉了,“想留几张备用,同时也可以给其它司机们分一些”。他话音刚落,旁边的几位同行也纷纷认同,都想多要几张。

“原来的斑马线是白色的,一段时间后会变成灰色,不是很醒目。”和谐车队的司机谷有珍一面把“彩虹行动文明车贴”贴在车

窗上,一面说:彩色斑马线让人“眼前一亮”,特别是在学校门口,远远就能看到,自觉减速慢行。今天参与“彩虹行动”,更要做出表率,文明礼让行人。

潍坊市委车队党支部书记宋文成说,彩色斑马线为行人横过马路提供了加安全保障,市直机关广大驾驶员一定配合彩虹行动,严格遵守交通法规,遇到行人通过斑马线,主动减速避让。消除特权思想,不占道抢行,不强行超车,不乱停乱放,杜绝酒后开车、闯红灯等交通违法行为。

本报记者 于潇潇 张焜



8日,“爱心车队”的司机师傅们踊跃参与“彩虹行动”。

本报记者 吴凡 摄